

Разговор о библиотеке

В нашей стране чтение давно стало важной составной частью культурной жизни народа. С каким волением и живым интересом следят советский человек за событиями художественной литературы, газетами и журналами.

Широк и многообразен кругозор советского читателя: его интересуют и история коммунистической партии, и биографии наших вождей, и вопросы хозяйственной и политической жизни страны, и события за рубежом.

Повсюду, где живут созидающие люди — в лаборатории, в институтах, в школе — лучшим другом наших людей является книга. Она — источник знаний, мудрый помощник в делах, воспитатель патриотических чувств.

Бедущая роль в пропаганде культуры и знания среди трудающих неизменно принадлежит библиотеке. Загляните в городскую центральную библиотеку. Здесь ежедневно выдается читателям до 115 тысяч книг! Но ведь выдача книг — это только один показатель плодотворной творческой работы, которую изо дня в день ведут библиотекари, методисты, члены. Если вас интересуют литературные новинки, обращайтесь к заведующей читальням залам Веры Васильевны Благовещенской. Внимательно и вдумчиво оценят она ваши запросы и подберет соответствующие книги и журналы. Многочисленные рекомендательные списки, стенды, книжные выставки, плакаты — вот далеко не полный перечень того, что создается заботливыми руками Веры Васильевны.

В. В. Благовещенская работает в библиотеке с 1932 года. За это время она сумела заковать горячую любовь и уважение со стороны сотен читателей. Не меньшим авторитетом пользуется работник абонемента Анна Ивановна Веденикова.

Чтучко отношение к читателю, учет его возрастных и профессиональных особенностей, настоящее педагогическое мастерство отличают стиль работы библиотекаря А. И. Ведениковой. Сложен и кропотлив труд этих людей. Нелегко теперь руководить чтением таких читателей, как рабочий машиностроительного завода С. М. Яськов, мастер литейного цеха Кузнецкого комбината М. А. Спиридонова, слесарь моторемонтного завода тов. Аграфонкин и другие. Сегодня их интересует вопрос о моральном облике советской молодежи, завтра — преходящая культура буржуазного Запада, послезавтра — лауреаты Сталинской премии. Для того, чтобы своеобразно ответить на все эти вопросы, нужны серьезная подготовка, постоянное изучение периодической печати, знакомство с произведениями русских и иностранных классиков.

В целях повышения своего идеино-политического уровня работники библиоте-

ки под руководством заведующей Полины Ильиничны Мельниковой и методиста Натальи Михайловны Перовой собираются на специальные семинары. Там они изучают историю ВКП(б), обсуждают текущие политические события. Есть у библиотеки группа читателей, требующая особого внимания. Это — работники и служащие, занимающиеся самообразованием. Все они взяты на учет, и для них спортивного общества книжная полка. По специальному плану чтения они систематически работают над технической и художественной литературой. «Отрадно видеть плоды своего труда», — с удовлетворением говорит П. И. Мельникова, рассказывая об успехах лучших читателей. Ю. М. Плоских — слесарь коксового цеха Кузнецкого комбината — читает книги по программе неполной средней школы. Сейчас Ю. Плоских готовится к поступлению в школу рабочей молодежи. Конструктор Кузнецкого машиностроительного завода И. И. Яковлев вот уже в течение нескольких лет занимается самообразованием. Упорная учеба принесла свои плоды — Яковлев в наивысшем году поступил в металлургический техникум.

Механик цеха связи тов. Козлов страстно увлекается поэзией. Только за один год он прочитал по рекомендации библиотекаря 55 книг русских и иностранных поэтов. В их числе произведения Пушкина, Лермонтова, Шекспира, Маяковского и других авторов.

Всех, тяга к знанию у нашей молодежи. Рабочие и служащие, студенты и учащиеся школ ФЗО идут в библиотеку не только за книгой, но и затем, чтобы послушать интересную лекцию, просмотреть новую выставку, почитать свежие газеты. В библиотеке ведется лекционная пропаганда, хорошо наложена наглядная агитация. За последнее время были организованы выставки и фотомонтажи на такие актуальные темы, как «Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму», «ВКП(б) — руководитель и организатор Вооруженных Сил СССР», «Положение в Китае» и т. д. Для чтения лекций и докладов библиотека привлекает квалифицированных лекторов из числа работников горкома ВКП(б), отдела народного образования, преподавателей пединститута.

Литературным вечерам, читательские конференции, беседы, доклады, выставки — таковы методы массовой работы библиотеки с читателями.

Центральная библиотека — любимое детище нашего города. В середине июля общеизвестно Сталинская отметит ее 20-летие.

Тем обиднее сознавать, что в работе библиотеки на сегодняшний день не все обстоит благополучно. Об этом лучше всего рассказывают материалы читательской конференции, проведенной в начале этого года. О чем говорили читатели?

М. ВЕРБ.

Совещание по вопросам благоустройства

Вчера в горкоме ВКП(б) состоялось совещание руководителей горских, районных партийных и советских организаций, коммунальных предприятий, представителей заводов, шахт по вопросу благоустройства.

С сообщениями о выполнении мероприятий по благоустройству районов города выступили председатели райисполкомов тов. Смельский, Мезенцев, Аксименко, Трошкин. В совещании приняли участие главный архитектор города т. Габелко, секретарь Орджоникидзевского райкома ВКП(б) тов. Рыжко, главный инженер Кузнецкого металлургического комбината т. Смирнов, управляющий трестом «Большевистская сталь» тов. Панов, председатель исполнкома горкома Совета т. Саратовских. Совещание прошло под председательством секретаря горкома ВКП(б) т. Лоскутов.

Совещание наметило ряд мероприятий по усилению работ по благоустройству.

Васильев, ножертвовать собой для блага Отчизны.

Заслуженная артистка УзССР Н. Л. Конюхова выступила в роли Елены. Её Киса — «конская девица» — материальный агент немецкой разведки, которому удается иногда одурачивать наших людей, теряя их бдительность.

В хорошей исполнительской манере, серьезно и вдумчиво провели свои роли остальные участники спектакля — артист Б. А. Серов (командир береговой базы), Т. В. Андреева (работница пособного хозяйства базы), М. Н. Юрченко (парикмахер высшего класса, инженер немецкой разведки), артист театра оперетты А. Парфенова, артист А. Мелихов (в роли командира соединения) и другие. Все они помогли созданию дружного ансамбля в этом спектакле.

Несомненной удачей является работа постановочного коллектива. Режиссер С. Б. Туров, дирижер М. А. Капицельсон, балетмейстер Б. А. Серов, художник В. Л. Марысов, плавильно-вокальный и речевой мастер А. М. Адрианов, Он с большим умением показывает радио- и телевидение творческим коллективом театра и правильно донесена до зрителя.

Реалистичными, смелыми, умными и стойкими большевиками показаны в живых образах хорошо рядовые советские люди.

Искрасивший образ волевого командира каторы «Орленок» лейтенанта Бедрова создал его исполнитель, артист Анатолий А. В. Офицера — юноша, беззаветно преданного своей Родине, не пугает ни сурьые взгляды, ни туманы, ни огни, опаляющие глаза. Он рвется в бой, «чтобы зорко врагу отомстить и сразиться за город родной!».

В образе девушки-патриотки Елены заслуженной артисткой УзССР С. Л. Маркевич показана подлинная советская девушка, которую не пугают опасности, способная в любую минуту, не задумываясь, музикальной спектаклью показывает из-



В читальном зале Дворца культуры металлургов.

Фото И. Никитина.

НАМ ПИШУТ

Об освещении скверов, садов, парков

С радостью идут трудающиеся нашего города в скверы и парки. Приятно побывать здесь, в чаще тополиньих, кустарниковых, прочесть газеты, раскрыть журнал, художественное произведение.

Все это хорошо. Ненормально только, что никто не подумает серьезно об освещении парков и скверов. Ни один из скверов Молотовского района не имеет электросети.

Несколько раз я обращаюсь по этому вопросу к заведующему отделом коммунального хозяйства горисполкома тов. Морозову и управляющему электротрестом тов. Пашкевич, но не получал от них удовлетворительного ответа. Они долгое время спорят о том, кто будет вести оплату за электроснабжение парков и скверов, но до сих пор они не пришли ни к какому решению.

Между тем в скверах из-за отсутствия освещения в ночное время наблюдаются случаи нарушения общественного порядка. Все это не тревожит также и руководителей пешеходных учреждений.

Знает обо всем этом и председатель районного Совета депутатов трудающих тов. Смельский. Он обещал помочь нам, но пока также ничего не сделал. До сих пор не имеют наружного освещения дома УРСа, не освещено шоссе, идущее от типографии газеты «Большевистская сталь» до городского отдела связи. Нет света на переправах через реку Аба в районе рабочего поселка, на мостике у цирка и т. д.

Давно пора бы исполномам районных Советов, постоянным комиссиям коммунального хозяйства серьезно заняться этим вопросом и добиться того, чтобы парки и скверы и дома были хорошо освещены.

С. ШАРОКО.

По следам неопубликованных писем

Молодые горячаки шахты им. Орджоникидзе обратились в редакцию с письмом, в котором писали, что в общежитии № 9 нет радио, молодым рабочим негде культурно отдохнуть. Редакция направила письмо в шахтовый комитет для принятия соответствующих мер.

Председатель шахкома тов. Житалин отвечает нам, что красный уголок общежития № 9 приведен в порядок, радиоточка работает хорошо. Около общежития оборудованы волейбольная и футбольная площадки. Молодые рабочие вскоре будут переселены в общежитие № 28, где радиоточки будут обеспечены все комнаты.

Как живут и борются за свое освобождение рабочие и крестьяне в царской России. Лекция прочтет внештатный лектор ГК ВКП(б) т. Смычкин.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б) т. Матвеева.

2. Каждый из нас — это зерно наличными деньгами и препятствует итальянской экономике ориентироваться на рынках тех стран, которые нуждаются в поставках промышленных товаров.

Трудящиеся Болгарии прощаются с Г. М. Димитровым

Благодаря лицо покойного, стараясь навсегда запечатать в памяти дорогой образ южда, учителя и друга, трудающихся со своим вождем и учителем Георгием Димитровым.

За вчерашний день с 8 часов утра и до 2 часов ночи с С. М. Димитровым простились 100 тысяч трудающихся. На гроб возложено около 1.500 венков.

Каждые пять минут сменяется почетный караул. Вместе с членами Политбюро ЦК БКП почетным караулом стояли тов. К. Е. Ворошилов, А. Ф. Горкин, Н. А. Михайлов, члены делегаций трудающихся из Москвы, Ленинграда, Украины и др.

Наступление на жизненные права трудающихся

ПХЕНЧАН, 7 июля. (ТАСС). По сообщениям из Токио, наступление японского правительства и американских властей вызывает решительные протесты среди широких слоев японского народа. За последние времена в стране значительно усиливается забастовочное движение. Усиление борьбы японских трудающихся за свои жизненные права распространяется на всю Японию.

Правительство Иосида уволило 4 июля 95 тысяч рабочих и служащих государственных железных дорог. Увольнение, как говорится в сообщении, произведено на основании инструкций штаба Макартура.

Указывают, что это лишь начало масштабных увольнений рабочих и служащих, планируемых японским кабинетом по указанию американских оккупационных властей под предлогом «нанесения экономии».

Правительство Иосида обявило, что в ближайшее время будут лишены работы еще около 400 тысяч рабочих и служащих государственных и коммунальных предприятий и учреждений, а также около 500 тысяч рабочих частных предприятий.

АРЕСТ СЕКРЕТАРЯ АМЕРИКАНСКОГО ВСЕСЛАВЯНСКОГО КОНГРЕССА ПИРИНСКОГО

НЬЮ-ЙОРК, 8 июля. (ТАСС). Представители «управления по вопросам иммиграции и национализации» вчера арестовали секретаря американского Всеславянского конгресса Джорджа Пиринского и отправили его на остров Эдисон без права освобождения под залог. До этого Пиринский был освобожден под залог в размере 1.000 долларов до вынесения окончательного решения по делу о высылке его, как агента.

Правящие круги Японии усиливают кампанию против компаний и домогаются обявления ее вне закона.

Демократические силы Японии подчеркивают, что подобные действия кабинета Иосида и американских властей являются грубейшим нарушением Потсдамской декларации и соответствующих решений Дальневосточной комиссии о послевоенной политике в отношении Японии.

Правящие круги Японии усиливают кампанию против компаний и домогаются обявления ее вне закона.

Правящие круги Японии усиливают кампанию против компаний и домогаются обявления ее вне закона.

Правящие круги Японии усиливают кампанию против компаний и домогаются обявления ее вне закона.

Правящие круги Японии усиливают кампанию против компаний и домогаются обявления ее вне закона.

Правящие круги Японии усиливают кампанию против компаний и домогаются обявления ее вне закона.

Правящие круги Японии усиливают кампанию против компаний и домогаются обявления ее вне закона.

Правящие круги Японии усиливают кампанию против компаний и домогаются обявления ее вне закона.

Правящие круги Японии усиливают кампанию против компаний и домогаются обявления ее вне закона.

Правящие круги Японии усиливают кампанию против компаний и домогаются обявления ее вне закона.

Правящие круги Японии усиливают кампанию против компаний и домогаются обявления ее вне закона.

Правящие круги Японии усиливают кампанию против компаний и домогаются обявления ее вне закона.

Правящие круги Японии усиливают кампанию против компаний и домогаются обявления ее вне закона.

Правящие круги Японии усиливают кампанию против компаний и домогаются обявления ее вне закона.

Правящие круги Японии усиливают кампанию против компаний и домогаются обявления ее вне закона.

Правящие круги Японии усиливают кампанию против компаний и домогаются обявления ее вне закона.

Правящие круги Японии усиливают кампанию против компаний и домогаются обявления ее вне закона.

Правящие круги Японии усиливают кампанию против компаний и домогаются обявления ее вне закона.

Правящие круги Японии усиливают кампанию против компаний и домогаются обявления ее вне закона.

Правящие круги Японии усиливают кампанию против компаний и домогаются обявления ее вне закона.

Правящие круги Японии усиливают кампанию против компаний и домогаются обявления ее вне закона.

Правящие круги Японии усиливают кампанию против компаний и домогаются обявления ее вне закона.

Правящие круги Японии усиливают кампанию против компаний и домогаются обявления ее вне закона.

Правящие круги Японии усиливают кампанию против компаний и домогаются обявления ее вне закона.